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Auszug aus der 

N i e d e r s c h r i f t 
 
aufgenommen in der Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Tadten am Mittwoch, 
dem 29. August 2023, im Gemeindeamt Tadten (8. GR 22/27). 
 
Beginn der Sitzung:  19.00 Uhr 
Ende der Sitzung:  20.05 Uhr 
 
Anwesende: 
Vorsitzender  Bürgermeister Willibald GOLDENITS (ÖVP)  

Vizebürgermeister Robert CSUKKER (SPÖ) 
 
Die weiteren Vorstandsmitglieder   
der SPÖ:  Albert PAYER, DI Catrin HAIDER MSc 
der ÖVP:  Norbert LIDY,  
Gemeindekassier:   Reinhard SATTLER (SPÖ) 
 
Die weiteren Gemeinderatsmitglieder 
der SPÖ: Lisa BORS BEd., Ing. Christian SCHNEIDER, Barbara NEMETH,  
Ing. Andreas GRAF, Mag. Thomas KREUZER, Nina PAYER 
der ÖVP: Ing. Herbert ALTMANN, Ing. Simon GOLDENITS, Eva WURZINGER, 
Günther UNGER, David HATOS, Thomas ZWICKL, Christian PELZMANN 
Schriftführer: VB Gerhard BORS 
 
Entschuldigt: Jennifer CSIDA BEd. (SPÖ), Clara MESZAROS (ÖVP), 
 
Der Bürgermeister stellt die Beschlussfähigkeit der Sitzung fest. Über Vorschlag der 
Fraktionen betraut er Gemeindekassier Reinhard SATTLER (SPÖ) und 
Gemeindevorstand Norbert LIDY (ÖVP) mit der Protokollbeglaubigung. 
 
 
Beschluss: Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Aufnahme des 
Tagesordnungspunktes: 
TOP 7 – Kläranlage – Belebungsbecken, Tausch der Sterne beim Belüfter 
 
 
Bürgermeister verkündet den Übergang zur Tagesordnung mit folgenden Punkten: 
 
TAGESORDNUNG: 
1.  Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 09. August 2023 
2.  Gemeindekindergarten – Anstellung eines Helfers / einer Helferin 
3.  VB Haider Maria - Beschäftigungsausmaß 
4.  E-Ladestation Sportplatzgasse  
5.  Einrichtung eines Infrastrukturausschusses 



6.  Güterweg „Andau-Scheibe 2“ - Verpflichtungserklärung 
7. Kläranlage – Belebungsbecken, Tausch der Sterne beim Belüfter 
8. Allfälliges 
 
 
Beratung und Beschlussfassung zu den einzelnen Tagesordnungspunkten: 
 
 

1. Genehmigung des Sitzungsprotokolls 
vom 9.8.2023 

 
Bürgermeister Willibald GOLDENITS berichtet, dass aus Urlaubsgründen das 
Sitzungsprotokoll vom 9.8.2023 noch nicht fertiggestellt wurde. Es soll in der nächsten 
Gemeinderatssitzung genehmigt werden. 
 
 

4. E-Ladestation Sportplatzgasse 
 
Bürgermeister Willibald GOLDENITS berichtet, dass eine E-Ladestation bei der 
Sportplatzgasse 20 (vis a vis vom Fußballplatz) errichtet werden soll. Laut Anbot der 
Burgenland Energie belaufen sich die Kosten auf € 11.948,17 inkl. MWSt.. Zusätzlich 
fallen ca. € 3.500- Netzkosten an. Um eine Förderung muss vor der Bestellung 
eingereicht werden. Es wird darüber rege diskutiert. 
 
Beschluss: Der Gemeinderat beschließt mit Stimmenmehrheit die Burgenland Energie 
mit der Errichtung der E-Ladestation mit einem Betrag von € 11.948,17 inkl. MWSt. zu 
beauftragen. 
 
 

5. Einrichtung eines Infrastrukturausschusses 
 
Gemäß § 34 der Burgenländischen Gemeindeordnung kann der Gemeinderat aus 
seiner Mitte Ausschüsse einrichten. Der Gemeinderat legt einstimmig fest, dass ein 
Infrastrukturausschuss gewählt werden soll. Auf Vorschlag von Bürgermeister Willibald 
GOLDENITS besteht der Infrastrukturausschuss aus drei Mitgliedern. 
 
Der Gemeinderat beauftragt den Ausschuss mit den Vorarbeiten zur Errichtung einer 
Hundezone (Grundstück zur Errichtung-Beachtung der Widmung, Ausstattung mit 
Strom und Wasser, Einzäunung, Begrünung, Fläche, Lage). Weiters soll der 
Ausschuss ein Formular für die Gemeindehomepage entwerfen, in dem 
Gemeindebürger ihre Wünsche zum Erwerb eines Hausplatzes deponieren bzw. 
bekannt geben können. Vorschläge dazu möge der Ausschuss erarbeiten. 
 
Beschluss: Der Gemeinderat legt einstimmig fest, dass dem Infrastrukturausschuss 
drei Mitglieder angehören sollen, die angeführten Vorhaben ausgearbeitet werden und 
wählt einstimmig folgende Gemeinderatsmitglieder in den Infrastrukturausschuss: 
Obmann:     Reinhard SATTLER (SPÖ) 
Obmannstellvertreter:   Thomas ZWICKL (ÖVP) 
Mitglied:     DI Catrin HAIDER MSc (SPÖ) 



 
 

6. Güterweg „Andau-Scheibe 2“ – Verpflichtungserklärung 
 
Bürgermeister Willibald GOLDENITS teilt mit, dass das Land Burgenland unser 
Förderansuchen für die Instandhaltung des Güterweges „Andau-Scheibe, 2. pr. Insth.“ 
genehmigt hat. Es muss noch die Fördervereinbarung für die programmierte 
Instandhaltung des Güterweges „Andau – Scheibe, 2. pr. Inst.“ von der Gemeinde 
beschlossen werden.  
Die geschätzten Gesamtbaukosten belaufen sich auf € 70.000,--.  
Förderbare Baukosten € 58.100,--. 
 
Beschluss: Der Gemeinderat beschließt einstimmig, dass die Fördervereinbarung mit 
Land Burgenland beschlossen wird. 
 
 

7. Kläranlage – Belebungsbecken, Tausch der Sterne beim Belüfter 
 

Bürgermeister Willibald GOLDENITS teilt mit, dass das Anbot der Fa. KRIKLER für die 
Beschlussfassung in der letzten Gemeinderatssitzung nicht für beide Rotoren 
angeboten wurde. Daher soll der letzte Beschluss geändert werden und ein neuer 
Beschluss über das neu erstellte Anbot der Firma KRIKLER über den Rotor – Belüfter 
Sternentausch beim Belebungsbecken 1 + 2 gemacht werden. 
Die neue Anbotsumme der Firma KRIKLER beträgt € 11.706,-- inkl. MWSt. 
 
Beschluss: Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die Firma KRIKLER mit den 
Tausch der Sterne beim Rotor - Belüfter im Belebungsbecken 1 + 2 mit einem Betrag 
von € 11.706,-- inkl. MWSt. zu beauftragen. 
 

 
8. Allfälliges 

 
A, Bürgermeister Willibald GOLDENITS teilt mit, dass die Firma Zechmeister bereits 
mit der Grabenräumung im Hansag begonnen hat. Über weitere Abschnitte werden 
noch Anbot eingeholt. 
Gemeindevorstand Albert PAYER berichtet, dass ihm Herr Hofrat ROJACZ sagte, dass 
die Gräben bei den Staustufen 2 mal im Jahr geräumt werden sollten. 
 
B, Bürgermeister Willibald GOLDENITS teilt mit, dass der Grünschnittlagerplatz vor 
dem Herbstschnitt wieder gehäckselt werden wird. 
 
C, Gemeindevorstand Norbert LIDY berichtet, dass neben dem Tierkadaverplatz bei 
den Mülltonnen sehr viel Müll liegt und dieser von den Mitarbeitern entsprechend 
entsorgt werden soll.  
D, Bürgermeister Willibald GOLDENITS teilt mit, dass jedem Gemeinderatsmitglied das 
Informationsmaterial bezügl. KEM – Klima- und Energie- Modellregion Neusiedler See 
– Seewinkel weitergeleitet wurde. 
 
 



E, Bürgermeister Willibald GOLDENITS informiert, dass der Forstgarten die 
Vorarbeiten zb. mulchen bei den 2 Windschutzgürteln im Hansag nicht angeboten hat.  
Für die Vorarbeiten wie mulchen usw. werden noch neue Anbote eingeholt. Danach 
wird über die Vergabe entschieden. 
 
F, Gemeinderat Christian SCHNEIDER fragt an, ob die Firma PORR heuer noch mit 
den Arbeiten in der Waasengasse und im Friedhofplatz beginnt. Bürgermeister 
Willibald GOLDENITS teilt mit, dass die FA. PORR zugesagt hat, dass die Arbeiten 
noch heuer erledigt werden. 
 
G, Bürgermeister Willlibald GOLDENITS erkundigt sich bei Gemeinderat Christian 
SCHNEIDER in seiner Funktion beim WLV, ob die Arbeiten des WLV in der O.H. bis 
zum Kirtag abgeschlossen und die Fahrbahn wiederhergestellt wird. GR SCHNEIDER 
teilt mit, dass dies im September erfolgen soll. 
 
H, Gemeindevorstand Albert PAYER erkundigt sich, wie es mit den Häuserplätzen im 
Violenweg steht. Ob schon der Kaufvertrag gemacht wurde. Bürgermeister Willibald 
GOLDENITS berichtet, dass die Gemeindeverwaltung mit den Vorarbeiten beauftragt 
wurde und der Ankauf nach Vorlage der erforderlichen Unterlagen erfolgen wird.  
 
I. Vizebürgermeister Robert CSUKKER berichtet, dass bei der Kindergartenmauer 
Dachziegel locker sind und die Einfriedungsmauer schadhaft ist. Die schadhaften 
Dachziegel sollen heruntergenommen werden. Bürgermeister Willibald GOLDENITS 
teilt mit, dass Herr Bmstr. WILKOVITS die Schadstelle bereits besichtigt hat und dieser 
um Behebung des Schadens ersucht wurde. Er wird neuerlich urgieren. 
 
 
 
 
 
Bürgermeister Willibald GOLDENITS schließt um 20:05 Uhr nach Beratung aller 
Tagesordnungspunkte die Sitzung. 
 
 
 
 

v.g.g. 
 

Der Schriftführer:       Der Bürgermeister: 
 

Die Beglaubiger: 
 


